
Niederschrift 
 
der öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Schul-, Jugend- und 
Sozialausschusses der Gemeinde Zetel am Mittwoch, den 15.10.2014, um 18:00 Uhr 
im Rathaus Zetel, Sitzungssaal . 
 
 
Anwesend:   
 

Bürgermeister 
Herr Heiner Lauxtermann  

Vorsitzende/r 
Herr Christian Keller  

stellv. Vorsitzende/r 
Herr Hans Bitter  

Beigeordnete/r 
Herr Jörg Mondorf  

Ratsmitglieder 
Frau Anita Dierks  
Herr Ulf Lange  
Herr Wolfgang Neumann  
Frau Ingrid Salamero y Mur  

Vorsitzender des Jugendparlamentes 
Herr Leonard Sarnow  

Von der Verwaltung 
Frau Sabine Ronken (zugleich als Protokollführerin) 
 
 
Entschuldigt fehlen: 
 

Ratsmitglieder 
Herr Wolfgang Brauers  
Herr Jens Eilers  

Hinzugewählte 
Frau Meike Kreutzburg  
Frau Wiebke Schröder  
 
 

Tagesordnung: 

 
 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden 

Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  

 2.  Genehmigung der Niederschrift über die Niederschrift des Schul-, Jugend- und Sozial-
ausschusses vom 28.04.2014 (öffentlicher Teil) 



  

 3.  Bericht des Vorsitzenden des Jugendparlamentes 

  

 4.  Antrag des Jugendparlamentes auf Errichtung einer Seilbahn auf dem Spielplatz "Am 
Teich" vom 13.06.2014 

  

 5.  Anfragen und Mitteilungen 

  

 
 



 
Protokoll: 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

anwesenden Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-
nung 

  
Protokoll: 
 
Ausschussvorsitzender Keller eröffnet die Sitzung um 18:03 Uhr. Er stellt 
sodann die ordnungsgemäße Ladung, die anwesenden Ratsmitglieder, die 
Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest.  
 
 
 

  
  
  
  
zu 2 Genehmigung der Niederschrift über die Niederschrift des Schul-, Jugend- 

und Sozialausschusses vom 28.04.2014 (öffentlicher Teil) 
  

Protokoll: 
 
Die Niederschrift wird mit einer Enthaltung genehmigt. 
 

  
  
  
  
zu 3 Bericht des Vorsitzenden des Jugendparlamentes 
  

Protokoll: 
 
Herr Sarnow berichtet über die Entwicklung und über die Arbeit des Ju-
gendparlamentes seit der konstituierenden Sitzung. 
Der Bericht ist als Anlage beigefügt.  
Bürgermeister Lauxtermann berichtet, dass ihn in seiner letzten Bürger-
meistersprechstunde circa 20 Jugendliche in Begleitung von Frau Luerßen 
besuchten. Die Jugendlichen haben großes Interesse an einer Skateranla-
ge in Zetel. Teilweise sind sie beim TV Neuenburg aktiv. Herr Sarnow er-
gänzt, dass zusammen mit Swenja Joseph untersucht werden soll, wie 
stark das Interesse der Jugendlichen an so einer Skateranlage ist. 
Dazu sollen jetzt erst mal Fahrten zu Skateranlagen ins Umland angebo-
ten werden.  
 
Die Mitglieder des Schul-, Jugend- und Sozialausschusses nehmen den 
Bericht des Vorsitzenden des Jugendparlamentes zur Kenntnis. 
 

 Beschluss: 



 
 

  
  
  
zu 4 Antrag des Jugendparlamentes auf Errichtung einer Seilbahn auf dem 

Spielplatz "Am Teich" vom 13.06.2014 
  

Protokoll: 
 
Ausschussvorsitzender Keller verweist auf den vorliegenden Antrag und 
auf den Vermerk von Herrn Kant.  
 
Herr Sarnow erläutert den Antrag des Jugendparlamentes. Er erläutert, 
dass die Mitglieder des Jugendparlamentes die Spielplätze in der Gemein-
de Zetel angesehen haben. Die Spielgeräte sind insgesamt in einem guten 
Zustand, allerdings befinden sich auf fast allen Spielplätzen nahezu die 
gleichen Spielgeräte. Der Vorschlag ist deshalb, auf einen Spielplätz ein 
attraktives Spielgerät auch für ältere Kinder aufzubauen. Da im Wohnge-
biet „Am Teich“ die Altersspanne der Kinder sehr groß ist und der dortige 
Spielplätz ausreichend Platz bietet und bereits über einen Hügel verfügt, 
wäre hier der Aufbau einer Seilbahn ideal. 
Ausschussvorsitzender Keller verweist auf den Vermerk der Verwaltung, 
wonach die Kosten für eine Seilbahn bei circa 14.500 Euro liegen. Bei ei-
nem positiven Votum müssten Haushaltsmittel hierfür in den Haushalt 
2015 eingestellt werden.  
 
 

 Beschlussvorschlag: 
 
Der Schul-, Jugend- und Sozialausschuss schlägt einstimmig vor: Der An-
trag des Jugendparlamentes wird unterstützt und es wird empfohlen, den 
Antrag in die Haushaltsberatungen 2015 mit aufzunehmen. 
 

  
  
  
zu 5 Anfragen und Mitteilungen 
  

Protokoll: 
 

1. Frau Salamero y Mur fragt an, ob dem Jugendparlament aufgefallen 
ist, ob die Spielplätze teilweise vermüllt sind. Laut Herrn Sarnow ist 
dieses nicht der Fall.  

 
 
 
Ausschussvorsitzender Keller schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. Er 
eröffnet die Bürgerfragestunde. 
 



  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 Ronken     Lauxtermann 
 Protokollführer     Bürgermeister 
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